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Otcova láska k synovi - 2. list Timoteovi 

Pavol píše z Ríma, z väzenia – na sklonku svojho života.  

Vyliatie Ducha Svätého na začiatku 20.storočia – letničné hnutie, jazyky, dary Ducha, charizmatická 

obnova... 

Zjavenie Ježiša – Shepherding Movement – Ježiš ako Pastier – skupinové hnutie, Hnutie viery... 

Zjavenie Otca – Božia láska, prijatie, domov 

 

Vyliatie Ducha viedlo k masívnej evanjelizácii, obnove v rámci tradičných cirkví 

Zjavenie Ježiša uvoľnilo pastierske a učiteľské hnutie, na konci viedlo k prorockému hnutiu. 

Zjavenie Otca uvoľňuje najvyššiu autoritu v Cirkvi – už „nie len“ moc Ducha, zázraky a divy, prorocký 

rozmer Kráľovstva, ale apoštolskú autoritu, ktorá všetky predchádzajúce dôrazy v sebe dokonáva 

a posúva na oveľa vyššiu úroveň.  

 U Pavla vidíme úžasnú kombináciu najvyššej možnej apoštolskej autority s najláskavejším 

otcovským prístupom k Cirkvi reprezentovanej Timoteom – milovaným synom. 

Pavol sa prihovára k Timoteovi nie (len) ako k spolupracovníkovi, k niekomu, komu delegoval prácu 

a zodpovednosť, ale ako k milovanému synovi.  

1 Korintským 4:14-17  Nepíšem tohoto nato, aby som vás zahanbil, ale napomínam ako svoje milované 

deti. 15  Lebo keby ste mali hneď desať tisíc pestúnov v Kristu, ale nemôžete mať mnoho otcov, lebo ja 

som vás splodil v Kristu Ježišovi skrze evanjelium. 16  A teda vás prosím, nasledujte mňa. 17  Preto som 

vám poslal Timotea, ktorý je mojím milovaným dieťaťom a verným v Pánovi, ktorý vás upomenie na moje 

cesty v Kristu Ježišovi, ako učím všade v každom zbore. 

Sirota nemá domov, nemá „nikoho“ – je nemilovaná, nemá dedičstvo – trpí chudobou a nedostatkom aj 

uprostred hmotného prebytku.  

Pavol prepája svoje „otcovstvo“ voči Timoteovi s odhalením dedičstva (viery), ktoré má od pramamky 

a mamy. Neodsekáva ho z jeho koreňov, buduje na nich a zároveň silno poukazuje na dedičstvo, ktoré 

má Timotej od Pavla.   

6  A pre tú príčinu ťa upomínam, aby si roznecoval dar Boží, ktorý je v tebe, daný ti vložením mojich rúk. 

Mocné kontrasty obrovskej autority, povolania, slávy Božích darov v nás a biedy väzenia, 

prenasledovania a nespravodlivosti Pavol spracováva do krásneho uceleného obrazu vďaka dôrazu na 

to, čo je naozaj dôležité v našom živote – Božie povolanie k Evanjeliu.  

Aké mocné musí byť srdce toho, kto vie v Pánovi povedať:  

13  Za vzor zdravých slov maj tie, ktoré si počul odo mňa vo viere a láske, ktorá je v Kristu Ježišovi. 

14  Krásne u teba zložené imanie stráž a zachovaj Svätým Duchom, ktorý prebýva v nás. 

Apoštolova autorita spôsobila, že „zdravie“ jeho slov viedlo k tomu, že Cirkev ich neskôr rozpoznala ako 

pevný základ Písma, ktorý sa stal centrom kánonu Novej zmluvy.  

Pavol tu nie je „kresťanská superstar“ na nablýskanom pódiu. Je vo väzení, „neviditeľný“ tak, že len 

Oneziforus ho dokázal nájsť a to až po usilovnom hľadaní; Pavol odhaľuje, že sa za neho ľudia 

v skutočnosti hanbili. 

 



2. list Timoteovi – 22.2.2026 

 9 obrazov z druhej kapitoly 

 

1. Dieťa mocnejúce v milosti, ktorá je v Kristovi Ježišovi 

2. Verný učiteľ odovzdávajúci zodpovedne ďalej to, čo prijal 

3. Dobrý vojak Ježiša Krista – nezapletá sa do záležitostí obyčajného života, ale chce sa zaľúbiť svojmu 

vojvodcovi.   

4. Zápasník (športovec) – získa veniec len ak preteká podľa pravidiel.   

5. Tvrdo pracujúci roľník má mať účasť na prvoplodoch. (resp. musí na najprv tvrdo pracovať, až potom prídu 

plody). 

Citlivo odovzdaný paradox: Som poviazaný, alebo nie som? trpím a znášam zlé až po putá ako zločinec, 

ale slovo Božie nie je poviazané (v. 9) – Realita utrpenia a väzenských pút je nepopierateľná, ale správny 

fokus pomáha neupadnúť do malovernosti kvôli zúfalstvu a sebastrednosti – čo je centrom? Evanjelium 

Ježiša Krista. PRETO nesiem všetko trpezlivo pre vyvolených, aby aj oni došli spasenia (v. 10) 

SPOLU: sme zomreli – budeme žiť; znášame – budeme kraľovať; zapierame Ho/nezapierame Ho? 

6. Robotník, ktorý sa predstaví Bohu ako dokázaný, patrične „krájajúci“ slovo pravdy 

7. Vyčistená nádoba na česť, posvätená, užitočná hospodárovi, pripravená pre každý dobrý skutok 

8. Mladík utekajúci preč od žiadostí mladosti, ženúci sa za spravodlivosťou, vierou, láskou a pokojom 

9. Sluha Pánov, ktorý sa nemá vadiť, ale byť prívetivý ku všetkým, schopný učiť, niesť zlé, karhať... 
 

 Nebezpečenstvo posledných čias – vyvýšenie (intronizácia) všetkého, za čo sa podľa 

Božieho poriadku máme hanbiť. (tretia kapitola) 

Stráň sa tých, ktorí majú tvárnosť pobožnosti, ale zapierajú jej moc (k zmene, k pokániu, k noseniu 

ovocia spravodlivosti) = kvas farizejov (Ján Krstiteľ). 

Nevyhnutnosť konfrontácie s nositeľmi „opačného“ duchovna – Jannes a Jambres, konečná 

demonštrácia ich nerozumu pred všetkými.  

Ale ty si nasledoval moje učenie, môj spôsob života, úmysel, moju vieru, zhovievavosť, lásku, 

trpezlivosť, moje prenasledovania, utrpenia..., ktoré prenasledovania som zniesol, a zo všetkých ma 

vytrhol Pán. (3:10-11) 

12  Ale aj všetkých, ktorí chcú pobožne žiť v Kristu Ježišovi, budú prenasledovať. 

Dôležité je pripomínať si koniec vecí – „závratníci budú spieť k horšiemu“... Ale ty zostávaj v tom, čo mu 

si sa naučil (a vieš od koho), máš dobrý základ od detstva (vv 14-15). 

2 Timoteovi 3:16-17  Každé písmo, vdýchnuté Bohom, je aj užitočné na vyučovanie, karhanie, 

naprávanie, na vychovávanie v spravodlivosti, 17  aby bol človek Boží dokonalý, ku každému dobrému 

skutku pripravený.  

 Moc kázaného Slova, rekapitulácia na sklonku života 

Kázané Slovo (v autorite) má moc karhať, trestať a napomínať – tri „negatívne“ slová, ktoré naznačujú 

rastúcu potrebu „chirurgických“ zásahov pravdy Slova. Varovanie pred tlakom ľudí, hľadajúcich 

potvrdenie toho, čo majú v srdci. „odvrátia uši od pravdy a obrátia sa k bájkam“ (4:4). 

Ale ty buď triezvy vo všetkom trp, čo príde zlé, konaj dielo evanjelistu, vykonaj svoju službu. (4:5) – 

nasmerovanie pohľadu ku koncu, pretože Pavol si uvedomuje, že on je na svojom konci.  

2 Timoteovi 4:7-8  Bojoval som dobrý boj, beh som dokonal, vieru som zachoval. 8  Za týmto už mi je 

odložená koruna spravodlivostí, ktorú mi dá Pán odplatou v ten deň, on, ten spravodlivý sudca, a nie len 

mne, ale aj všetkým, ktorí milujú jeho príchod 


